Tema /:
La poblacio




o Relaciona cada pregunta amb la seva resposta:

A Quan pot ser negatiu el saldo migratori d’una poblacio?
B Quan pot ser negatiu el creixement natural d’una poblaci6?
C Si el creixement natural d’una poblacio és negatiu pero el real és positiu,

qué ha passat?

1 Que el saldo migratori és forca elevat (arriben molts immigrants).
2 Si emigren més persones de les que arriben com a immigrants.

3 Si moren més persones de les que neixen.

o Observa les imatges i explica quines diferencies hi ha entre un poblament i I'altre:

4 hab./km?2
150 hab./km?

2.000 hab./km?2

® Ara, calcula la densitat de poblacié d’aquests municipis:

MUNICIPI | HABITANTS (2013) SUPERFICIE DENSITAT DE POBLACIO

Barcelona 1.611.822 101,4
Lleida 139.809 212,3
Tarragona 133.545 57,9

Girona 97.292 39,1



o Respon:
On estan situades les comarques catalanes amb més densitat de poblacié?

® Ara, completa:
Conca de Barbera — Barcelonés — Pallars Sobira

La distribucio de la poblacio catalana al territori és molt desequilibrada: el 64% de la

poblacid es concentra al i a les comarques que ’envolten.

En canvi, en comarques del Pirineu, com el , 0 de Uinterior

de la provincia de Tarragona, com la , hi ha les zones amb

una densitat de poblacido més baixa.

o Observa la llegenda i pinta el mapa d’Espanya. Després, contesta:

o I Densitat de poblacié molt alta:
" illes Balears, Catalunya, Madrid,

""""" i 3 Pais Basc i Pais Valencia.
% { / i 16 :
X S o I Densitat de poblacié alta:
S LILLY e Andalusia, Asturies, Cantabria,
i % A »iii:i‘vra Galicia, Mdrcia, Andorra i Portugal.
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Castella-la Manxa, Castella i Lled,
Extremadura, Navarra i la Rioja.

Com és la densitat de poblacio a ’area de la Meseta? Hi ha cap excepcid?

| a les arees costaneres?



TEMA 10:
L’edat mitjana




o Completa les frases seguents:

A Els governaven un territori pero eren vassalls del rei. EL

B era format per serfs que treballaven per als nobles

o ’Església a canvi de proteccio.
c El tenia un paper semblant al de la noblesa, perquée tenia

serfs i dominava un territori.

D EL era la persona amb més poder, i la noblesa i el clergat

li retien obediéncia.

® Ara, identifica qui son aquests personatges medievals:

A

s A

-

]

x Quin és I’arc tipic d’aquesta arquitectura?

x Quins invents va crear o va introduir a Europa aquesta cultura?



o Escriu una frase que descrigui I'aspecte de la vida medieval a que fa
referencia aquesta imatge i que inclogui aguestes paraules:

artesans — burgesia — ciutat — desenvolupament
gremi — comerciants

o Numera cronoldgicament aquests fets historics de la Catalunya medieval:
Amb el comte Guifré les terres dels comtats catalans comencen
a ser hereditaries.
Jaume | conquereix Mallorca i Valencia.
Marti Huma mor sense descendeéncia i el succeeix Ferran |.

Amb Borrell Il els comtats catalans assoleixen la independencia politica
respecte als francs.

Ferran Il es casa amb Isabel de Castella i la corona catalanoaragonesa
i la castellana s’uneixen.

Amb el casament de Ramon Berenguer IV i Peronella s’uneixen els territoris
de Catalunya i Arago sota una mateixa corona: la corona d’Arago.

o Identifica quin estil artistic hi ha representat en cada imatge:
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TEMA 11: L’edat
moderna




o Situa en la linia del temps els esdeveniments historics seguents:

A Guerra dels Segadors (1640) D Guerra de Successio (1700)
B Conquesta de Constantinoble E Publicacio dels decrets

per part dels turcs (1453) de Nova Planta (1716)
C Descobriment d’América (1492) F Tractat dels Pirineus (1659)

- - - - - - - - - - - - - - - - — — - - N

® Exposa les causes que van afavorir el descobriment d’Ameérica per part
de Castella. Fes servir aquestes paraules:

nord d’Africa — turcs — Mediterrania — or — espécies — Asia

o Escriu cada frase en el lloc corresponent i completa aquest quadre sobre
conflictes de la monarquia hispanica:

Felip V aboleix les lleis i les institucions de Catalunya amb els decrets de Nova Planta.
La monarquia tendeix més a [’absolutisme.

S’exigeix als catalans que contribueixin amb combatents i diners als conflictes bel-lics.
El rei mor sense deixar descendencia i, per tant, sense hereu.

Guerra
dels Segadors

Guerra
de Successio



o Completa aquest text sobre els grups socials que formaven la societat
estamental:

la jel. eren els estaments privilegiats,
perqué no haviende pagar = era l’estament
no privilegiat, perque estava obligatapagar . En cada estament

o Llegeix el text segiient i, despres, respon:

Aquest corrent de pensament propugnava ’Us de la raé com a manera de compren-
dre el mon i com a base del pensament i de l’ensenyament; defensava la llibertat
individual i la igualtat de drets.

De quin corrent parla el text?

Quines son les seves idees fonamentals? Explica-ho amb les teves paraules.

o Observa aquestes pintures i escriu amb quines d’aquestes caracteristiques
relacionaries cada una. Després, contesta:

Representacio de temes
de la mitologia:

Importancia dels clarobscurs:







